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Merkitse kaikkiin vastauspapereihin nimi, opiskelijanumero ja vuosi

10.

Tentti 25.5.2012

Voimansiirtoakseli on valmistettu terdsputkesta, jonka ulko-
halkaisija on D = 100 mm. Akseli vilittas 120 kW:n tehon
pyOriessain kierrosnopeudella 3000 rpm. Kuinka suuri saa
putken siséhalkaisija d enint&in olla, jotta suurin sallittu leik-
kausjannitys 758l = 50 MPa e ylity? (2p)

Tarkastele viereisen kuvan mukaista rakennetta, jossa terik-
sestd valmistettua palkkia kuormittaa aksiaalisesti puristava
voima Fj. Laske se voiman F, arvo, jolla rakenne nurjah-
taa. Terdksen kimmokerroin F — 210 GPa ja sen myotoraja,
R = 240 MPa. Palkin pituus / = 3 m ja sen poikkileikkauksen
mitat ovat 0,1 x 0,2 m. (2p) :

, jona suoritit kotitehtavit.




